

实训总结记录

2019-2020 学年度第二学期《Photoshop Cs6》实训工作总结

李桂荣

本学期，我担任 20 平面等三个班的《Photoshop Cs6》实训课。一学期以来，我从各方面严格要求自己，结合本校学生的实际情况，有计划，有步骤地开展教学实训工作。为使今后的实训工作取得更大的进步，现对本学期实训教学工作总结如下：

一、认真扎实开展实训教学教研活动

加强理论学习，转变教学观念。为不断提高教师的理论及业务素质，我经常学习新课改理念，认真钻研教材教法，使课堂实训教学更好地培养学生的能力与兴趣，促进学生的全面发展。

二、加强演示实训的教学效果

对课本上所有的演示、分组实训，都做到精心准备，预先试做，对少数实训进行改进，补充，确保在课堂上实训的成功率，现象明显达到 100%。

1. 按照新课标的要求，精心设计实训步骤和教学方法。

2. 做好实训准备，实训前使学生明确实训目的、实训原理和对观察的要求。

3. 实训过程中，做到操作规范、熟练、形象、鲜明。

4. 配备足够的教具、学具，以满足学生探究活动的需要。增加了学生动手实操的机会，提高了实训课的效率。

三、提高学生分组实训的教学效果

指导学生规范操作，讲述实训成功的关键。使得学生实训的成功率大大提高，大大提高了学习兴趣和课堂效率。

1. 做好实训前的准备工作。

2. 学生做好实训预习，明确实训目的、原理步骤和方法。并做好示范工作。学生做好实训记录。

四、充分利用实训室现有资源，搞好实训

新课程理念的最大特点就是转变教师的角色,改变学生的学习方式,让学生在生动活泼的学习中得到发展与锻炼。

总之,随着新课改的不断深入,我们将不断改正实训教学中的不足,使实训教学工作不断迈向一个新的高度。

2019-2020 学年度第二学期《3D MAX》实训总结

高春梅

一学期来,我从各方面严格要求自己,结合本校的实际条件和学生的实际情况,有组织,有步骤地开展教学工作。本学期,我任 3D MAX 课程的理论教学及实训指导课。在教务科精心策划和周密安排下,以及在自己的辛勤工作和不懈努力下,20 平面班全体学生的配合下,我圆满完成了实训教学任务。在各方面取得了很多的收获、很大的进步。现总结如下:

为了上好实习实训课,在授课前精心设计授课过程,构建全新的教育教学方法,充分运用现代教学手段;平时多了解中职业教育和本专业教学理论与实践的最新成果,不断提高自己的专业教学和教育实践能力,使自己的教育教学能力和科研能力等方面的综合素质有显著的提高,对今后在教学实践中能发挥示范作用奠定了良好基础。

在实训中,我注重了“教”、“学”与“做”的关系。我认为教师和学生是课堂教学中两个重要的因素,两方面须同步配合,课堂教学改革才能生效。“考什么”是“教什么”、“学什么”的导向,“怎样做”也是“怎样教”、“怎样学”的前提,是考知识还是考能力?是理论性考试还是操作性考核?对职业教育尤其重要。譬如说,某一课的教学严格按照既定的教学计划进行,学生的学习效果良好,依据传统看法,这节课是“保质保量”的,也应该说是“有效”的。但如果这节课传授的知识早已是“过去时”,或者这节课所传授的知识和能力对学生的未来(就业或创业)毫无用处,这节课能说是“有效”的吗?——我们

的终极目标是培养出能为社会创造财富的、能适应新型企业需要的真正的技术人才，所以对职业教育课堂教学的有效性必须有新的认识。

通过师生互动和同学之间的讨论交流，集收了学多信息，吸取了许多经验、技巧，受到多方面的启发和感悟，自己的专业实训教学水平有了明显提高，另外通过自己业余时间的学习，使我了解本学科的发展动向和最新成果、先进技术，具有较扎实的专业知识和较高的专业学术水平，教学中也融合了当今学科的新理论。实训过程中，学生们学到了很多的专业技能知识，他们将所学的理论 and 实践很好的结合起来，在实习期间学生们认真学习专业知识，积极动手，培养了吃苦耐劳的精神，认真了解了当今 3D MAX 的发展，开阔了知识面，完成了本次实训的目的，基本达到了我们预期的实训的目标。总之，实训教学是一个系统工程，是中职教学最关键、最艰难的部分和终极环节。

在一学期的实训过程中，对学生每天的学习内容进行了认真、细致的准备，使学生学起来轻松易懂；在实训授课过程中，我及学生不怕脏，不怕累，学生的政治思想觉悟和职业道德水准都有了明显提高，学生们遵章守纪及刻苦学习的精神值得表扬。